

DON JUAN DE LA CIERVA

Hoy celebra su fiesta onomástica, nuestro ilustre amigo el exministro murciano D. Juan de la Cierva y Peñafiel.

Las numerosas amistades, con que cuenta en toda España, y de un modo especial en esta su tierra, harán llegar a él, en este día y con este fausto motivo, el testimonio de su admiración y cariño.

EL TIEMPO, que es, ha sido y será, uno de los que más se han distinguido en sus simpatías hacia el ilustre murciano, y que en toda ocasión y motivo se ha congratulado en exteriorizar estos afectos, se asocia de todo corazón a esas manifestaciones de cariño, y le reitera público homenaje de su sincera amistad.

También celebra sus días, su hijo, el ilustre ingeniero, inventor del autogiro, don Juan de la Cierva y Codorniu, al que hacemos extensiva esta misma felicitación, deseando que continúen sus éxitos crecientes, para que redunden en bien de España, y en honra de esta su tierra murciana.

Por muchos años.

IMPRESIONES Y RECUERDOS

Llegué a Barcelona a la hora bella de un plácido atardecer de primavera. Unos amigos me recibieron cordialmente y me trasladaron incontinenti a las alturas de Montjuich, donde se yergue el magnífico palacio de las Exposiciones. Por rampas amplias y asfaltadas, entre frondas de vegetación espléndida que ha cubierto de belleza la tenebrosa montaña, ascendimos rápidos en el magnífico Isotta. Un conjunto grandioso de instalaciones se desplegó a nuestra vista. Los motores fatigados de la diaria tarea todavía elevaban los plateados torres; las máquinas relucían por sus complicados engranajes y resortes; y en todos los compartimientos una mano fina y perfumada de mujer ofrecía los catálogos y anuncios de los productos expuestos.

Al fondo de la más amplia de las naves, hay una instalación seriosa de la Comisaría Regia de la Seda; rodeada de muestras y productos sederos, funciona en el centro la máquina de hilar manipulada por tres obreras; son obreras murcianas, dos mujeres y una garrida moza de quince años. Absortas en su labor, solo atienden a su incansable trajín haciendo funcionar, con singular destreza, los cepillos circulares; y quemando sus manos en el agua humante buscan, encuentran y enhebran el fino hilo de oro. La gente se detiene y agrupa, con la curiosidad más simpática, ante aquel cuadro vivo de trabajo fecundo y atrayente.

Paseábamos por entre los mazazos de flores de la Exposición, alarde magnífico del arte de la jardinería catalana, donde las legiones de claveles y rosas rinden guardia de honor a las aristocráticas orquídeas, cuando unos agudos silbatos han anunciado el término de la sesión. Se despiden los andenes y empiezan a apagarse las lámparas. Por uno de los andadores laterales tres mujeres avanzan; la más joven, casi niña, sencilla y pulcramente vestida, luce en sus andares todo el garbo incipiente de la hijuelera gentil, de la operaria huertana de nuestras fábricas de hilar; tiene la cara morena por que el sol de nuestro cielo le besó la cara; tiene el aire recatado y honesto de una futura mujercita de hogar; es todo lo contrario de una niña bien. Hemos cambiado con ellas unas palabras de afectuoso plianage; y las hemos visto desaparecer en busca del bien ganado descanso.

Desde la magnífica atalaya se con-

templa como Barcelona, la gran ciudad, empieza a envolverse en las sombras de la noche; venciendo las brumas unos luminares rojos se ensañan del espacio y proyectan su magna claridad. Sean esas luminarias de fuego, nuncios de la futura Exposición universal, oisól en que se fundan los esfuerzos de todas las regiones de la patria única, e inmortales y antorchas que iluminen el camino para que España vuelva a ser grande.

Emilio Díez de Revenga

Barcelona Junio 1927.

Aviso importante

La Confederación Hidrográfica del Segura y las Asociaciones, Cámaras y Sindicatos agrícolas

La Confederación Sindical Hidrográfica del Segura ha enviado para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia al señor gobernador civil de Murcia el siguiente edicto cuya inserción en estas columnas nos ruega para mayor difusión del aviso.

Para la formación de la lista de las Asociaciones de L. bradores, Sindicatos Agrícolas y Cámaras Agrícolas legalmente constituidas en esta Provincia de Murcia, a las cuales reconoce el artículo 15 del Reglamento general para la constitución de la Asamblea voto para la elección de cuatro representantes de las referidas entidades que existen en la cuenca del Segura, afluentes y adyacentes; se invita a cuantas corporaciones y entidades domiciliadas en esta provincia se crean con derecho a ello, a solicitar por escrito de esta Delegación Regia (Vinadel 13) su inclusión en la lista electoral para lo cual bastará un oficio indicando la fecha en que se inscribieron en el Registro correspondiente del Gobierno civil, acompañando un ejemplar de sus Estatutos o Reglamento.

La petición deberán formalizarla dentro de un plazo de quince días a contar de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial», entendiéndose que las sociedades y corporaciones que así no lo hagan renuncian al derecho de reclamar si resultasen excluidas de las listas de electores por no haberse conocido su existencia o no haberse podido comprobar su legal constitución y actual funcionamiento.

Notas deportivas

El homenaje a Zamora

A buen seguro que el homenaje que se va a celebrar el domingo al noble jugador murciano Zamora va a resultar un acontecimiento.

Tiene el atractivo de la presentación de cinco jugadores en el campo de la Condomina, dos nuevos defensas, un notable medio centro gallego y un medio derecha.

De la valía de algunos de esos jugadores tenemos datos fehacientes ante nuestra vista en la mesa de redacción.

De desear es que la finalidad que persigue el Real Murcia con la prueba de esos jugadores se obtenga y sea de satisfacción para aficionados y directivos.

El partido infantil que se jugará primeramente entre los equipos Levante y Betis F. C. también ha despertado interés.

Se jugarán los peques una copa donada y grabada por el entusiasta aficionado don Carlos García y once medallas costeadas y grabadas también por el no menos aficionado don Francisco Peña.

Los objetos se hallan expuestos en los escaparates de don Antonio y don Espirito Zamora.

Lo que se lee en los papeles

«La Razón» de Cartagena a propósito del homenaje a Zamora dice: «Probablemente jugará ese partido una selección de jugadores, algunos de esta localidad quizás del Carthago».

Y sigue: «Con esto y con que lisen en ese partido a los jugadores del Carthago que se jueguen se encontraría el River Thader mucho más llano el camino».

¿No cree con nosotros el organizador o organizadores del homenaje a Zamora que si la fatalidad es causa de que se lesione algún jugador o rtha guista se echara la culpa al Murcia y se señalará como ventajoso al River? Pues en estas condiciones el asunto traigo yo jugadores de cualquier otro equipo y emito esa exposición.

Siguen las reuniones

En las de los dos últimas noches se han tomado acuerdos por mayoría de gran efectividad.

Se habló de jugadores y cuatro o cinco buenos coleccionistas de periódicos nos obsiguieron con la historia de cada uno y la del equipo a que pertenecen.

La mayoría que les escuchó adhirió su opinión a la sustentada por otros elementos.

Y así noche tras noche hasta que llegue Septiembre.

El partido del jueves

El jueves en la mañana se celebró un interesante encuentro entre los equipos Betis F. C. e Itálica F. C. venciendo el primero por 2 1.

Se distinguieron por el Betis Lepiz Pera, Mateo y Palmera, y por el Itálica Rizo y Catalán.

Actuó de arbitro el jugador del Murcia señor Albor.

LISCANO

La Bolsa

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2 %	89'60
Amortizable 6 %	91'60
Amortizable 4 %	88'75
Banco de España	686 00
Tabacos	202 00
Francos	22'95
Libras	28 53
Dollars	5 88
Liras	33 60

Una batida continuada de la Policía

Contra la gente maleante

La Policía de esta capital viene realizando estos días activos trabajos para dar caza a la gente de mal vivir que pueda alojarse en posadas, casas de huéspedes y tabernas de los barrios extremos.

Durante la noche últimas han sido detenidos varios individuos de mala no a, pertenecientes a otras provincias, habiendo ingresado en la cárcel a disposición del gobernador.

Por otra parte el Comisario ha ordenado un servicio verdaderamente importante para evitar en lo posible la realización de robos como los cometidos recientemente en varios establecimientos de la capital y a hora tan escandalosa como las dos de la tarde.

Desde hace un par de días, parejas de Agentes de Vigilancia permanecen en servicio especial de una y media a tres y media de la tarde, vigilando estrechamente los comercios del centro y de los barrios.

UNA PROCESION

La de la Octava del Corpus

Ayer tarde a las siete y media salió del templo catedral, la tradicional procesión de la Octava del Corpus, que dió la vuelta al exterior de dicho templo, en cuyas calles se instalaron los acostumbrados altares.

Era presidida la procesion por el Prelado de la Diócesis que iba acompañado del Cabildo Catedral.

Por el Ayuntamiento iban los señores Almaraz, Lopez Martinez y Guerrero.

«Orraba marcha una música y se oía la de la Guardia municipal».

La procesion fué presenciada por numeroso publico.

Las fiestas de San Juan

Hoy es el día grande en ese populoso y simpático barrio de San Juan, en donde todos los años celebran con extraordinaria animación y gran esplendor las fiestas en honor del Titular.

Por vestir luto significadas y entusiastas familias de aquel barrio que siempre han cooperado decididamente a la realización de los festejos, los de este año han sido limitados un tanto en atención a esas desgracias de familia que sufren bastantes vecinos de aquel barrio.

No ha habido este año el derroche de entusiasmo de los anteriores, pero tampoco ha faltado la nota de animación y de alegría.

Las calles del barrio de San Juan estuvieron anoche muy concurridas de publico. Muchas de ellas estaban iluminadas con esplendidez y variaban las de música que recorrieron el barrio y se situaron en la calle de Simon García y otras amenizando la popular verbena.

Hoy habrá función solemne en honor del Titulo en la iglesia de San Juan y por la tarde saldrá la tradicional brillante procesion en cuya organización ha puesto ahora como siempre, todos sus entusiasmos el entusiasta don Antonio Lopez Martinez alma de estos festejos.

Por la noche continuará la verbena que será amenizada como anoche por varias bandas de música.



V ANIVERSARIO
del señor
DON FRANCISCO AYUSO BONNEMAISON
que falleció el día 28 de Junio de 1922
R. I. P.

Estará la Vela y Alumbrado mañana 25, diciendose misas cada media hora desde las ocho y media hasta la una, en la iglesia del Convento de San Antonio.

Sus hijos,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas, una oración por las almas de los finados y la asistencia a algunos de estos cultos, anticipando la expresión de su más profundo agradecimiento.
Murcia 24 de Junio de 1927.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Información municipal

El problema de la vivienda

«Tiro de Lozorejo» expone la necesidad que en Murcia se siente de la edificación de casas baratas. No se ha desentendido el Ayuntamiento de esta importantísima cuestión, a cuyo estudio han dedicado varios de sus miembros largas sesiones, llegando a obtener del Ministerio de Trabajo la constitución de una Junta por iniciativa del alcalde actual, para que sirva de organismo regulador en esta rama fecundo de la actividad social.

Lo que ocurre es que no pueden ser llevados de frente todos los asuntos de interés para la ciudad, aquí donde tanto hay por hacer. En el orden de la prioridad lógica, preciso, ante todo, que dispongamos de los elementos indispensables de urbanización, agua y alcantarillado para que las nuevas viviendas reúnan las condiciones de higiene que el articulista, con el Ayuntamiento, apetece. Lo que ocurre es que el Municipio no se siente con aptitudes de casero y habrá de estimular, eso sí, la actividad privada, incluso facilitando en condiciones aceptables solares en la parte que se destina a ensanche; pero dejando a la iniciativa particular la compleja empresa financiera o arquitectónica de explotar la edificación. El problema, pues, no se halla abandonado, sino en estudio, aunque con el vivo deseo de poderle dar pronta solución.

El alcantarillado

Desde que comenzaron a sentirse los rigores del calor, el presidente de la Comisaría de Policía Urbana, de acuerdo con el servicio de de inspección, inició los trabajos encomendados a evitar en lo posible el hedor que despiden las alcantarillas más por el abuso de la derivación de lo que no son precisamente aguas pluviales, que por los naturales efectos de la evaporación del líquido elemento. Esta labor asidua, dirigida por el señor marqués de Ordono y por el personal Laboratorio y de Limpieza no puede ser plenamente eficaz. No se ha aplazado la atención de los ruegos en vista de las reformas urbanas. Lo que ocurre es que en nuestro clima únicamente el alcantarillado puede subsanar de un modo radical esas molestias que el vecindario sufre y que el Ayuntamiento ha tendido a evitar en definitiva y provisionalmente.

Futbolistas callejeros

El alcalde multa a todos los jugadores de futbol en la calle a quienes se denuncia. Varios guardias se dedi-

can a reprimir tales desmanes de que son víctimas los transeuntes. Pero lo que no es posible, dada la afición al deporte, es evitarlo en absoluto, porque para ello se necesitaría disponer de muchos centenares de individuos exclusivamente afectos a este servicio. La colaboración del vecindario, con sus denuncias concretas, puede suplir, en parte la imposibilidad en que se halla el Cuerpo de la guardia municipal de impedir por completo que los niños tomen las plazas y calles como campo de sus juegos, con peligro de los vecinos y de quienes transitan por la vía pública.

Es a denuncia, como todas las que se formulan en la Prensa, especialmente si se expresan en términos de sincero deseo de favorecer al público más que de propinar repulgas, son atendidas inmediatamente por la alcaldía, dentro de los medios de que dispone; y es esta la primera en lamentar las deficiencias que, por inveterados hábitos de resistencia a las prácticas de urbanismo entre nosotros, no pueden llegar a ser radicalmente corregidas.

Hoy festividad de San Juan Bautista, celebran sus días nuestros querido amigos el obispo de Oviedo don Juan Bautista Luis Perez, don Juan Antonio Perea Martínez, don Juan Antonio Perez Urruti y los señores Hernandez Castillo, Guerrero, Ayuso Andreu, Almaraz, Crespo, Piñuela, Spottorno, Trujillo, Díez Massa, Delgado, Fgea, Palazón Herrero, Díez Vindes, Navarro Espasna.

ONOMÁSTICO

Rúbio, Garola Clementin, Sanchez Barmejo, Ortega, Martínez, Velasco, Guillén, Peñafiel, Perez Bernal, Trigueros (padre e hijo), Aguilar Barnuevo, Roca, Lopez Moreno, Alonso, Abizanda, Gonzalez Salón, Rivera, Molina, Nuñez Alcázar, Navarro Abellán, Artero, Alegría, Monteinos, Noguera, Bielsa, Céspedes.

Hidalgo, Cánovas, Martínez Molina; Garrido Alonso Quifonero, Ros, Terrazas, Beltrán, Monteagudo, Garrido, Lumeras, Nicolás, Carrión, Albarraicón Ródenas, Martínez, Alarcón, Garola Martínez, García Ponce, Saura, Mazón, Couto, Gonzalez, Franco Norte, Aguilera, Rosique, Precioso Abril y otros que sentimos no recordar.

También felicitamos a las señoras y señoritas que lleven el nombre de este glorioso Santo.

Se alquilan en la calle de la Platería número 58 cuatro habitaciones propias para despacho u oficinas.

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

Chanclas de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordeados. Grandes existencias para caballero, señora y niños.

BAZAR MURCIANO

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34 ATOCHA 34. Muebles de ocasión Unica casa. MADRID. Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono 1007, 1008 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, moledorinos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOR para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA,"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derrretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y descomprimida y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

D. postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Versis del "desaparecer vuestros dolores"

Balsamo Victoria

que a base de Mentol, Menta, Alcanfor, Coriario y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz, saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Table with 2 columns: Llegada a la Estación de Murcia and Salida de la Estación de Murcia. Lists various train services, destinations, and departure times.

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40 Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15 Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Llanos, Elorrieta y Gabuñina) y OVIE (Madruga), MADRID, SEVILLA (Carmen) CARTAGENA, BARCELONA (Alfonso), ALABAMA, CACE (Aldea, Kasot) y LISBOA (Tratana)

Acidos y productos quimicos Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfuro de sodio.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfuro de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Alcohol.—Nitrato de sosa.—Nitrato de potasa.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las aguas.—MADRID.—VILLANUEVA, 11

Servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Las pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11 o al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO

Colección Universal LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA. Includes a list of books with prices and a small illustration of a building.

La Catalana Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Includes a table with financial data for the years 1878 to 1926.

el día grande de todos los entusiastas de la Madre del Carmelo

Ha accedido el encargo de predicar todas las tardes en estos cultos con escogidos temas Carmelitano el notable y elocuente orador sagrado el M. Iltre Sr. D. Juan de esta Santa Iglesia Catedral Ddo. don Julio Lopez Maymón, esperando con tal motivo se vean llenas de numerosos fieles las naves de este hermoso templo que tan artísticamente es arreglado por esta ilustre Archidiócesis.

En la función principal ocupará la sagrada Catedral del Espíritu Santo el virtuoso sacerdote don Mariano Martínez Ruiz, Archicofrade y cura párroco de la Purísima Concepción de Javalí-Nuevo, a quien no olvidan los feligreses de esta rectoral de San Miguel por el cariño y el respeto que su po conquistar durante el tiempo que la rigió

Felicitemos a la Junta Directiva que con tanto celo procura conservar la solemnidad de estos cultos a su presidenta doña Angelita Moreno de Quiles y su activo presidente don Juan Almaraz, verdadero entusiasta Carmelitano y a cuantos eficazmente les ayudan por el éxito de este solemnario.

Una distinción internacional

La medalla de Nightingale

La preciada condecoración impuesta por S. M. la Reina a la duquesa de la Victoria fue creada en los años 1907 y 1912, por las conferencias internacionales de la Cruz Roja reunidas en Londres y Washington, respectivamente.

La medalla se creó como homenaje a la dama Florencia Nightingale, heroína de Crimea

La concesión se hace cada dos años, y siempre el 12 de Mayo, aniversario del nacimiento de la Inmortal «dama de la lámpara». Ilamada así por salir de noche por los campos de batalla con una linterna en busca de soldados heridos abandonados.

La duquesa de la Victoria es la primera dama española a quien se concede esta distinción.

La medalla está artísticamente grabada en plata, con severo diploma en pergamino, es costada con el producto de la suscripción que a su tiempo, se hizo entre todas las Cruzes Rojas del mundo.

Su forma es oval; lleva en el centro la efigie y el nombre de la dama Florencia Nightingale

Vaj pendiente de una corona de laurel que encierra la Cruz Roja, y todo ello, a su vez, pende de un lazo blanco con un fletito amarillo, orlado de un ribete rojo.

Se llama además a dicha medalla la del «Ruisenor», por ser este el significado en español del apellido Nightingale.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

BANCO CENTRAL

Aicálá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonán en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 » » »
A tres meses. 3 1/2 » » »
A seis meses. 4 » » »
A doce meses o más. 4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezos, Jujaos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

El vuelo de Chamberlin-Levine

¡Su significado

El vuelo de Chamberlin-Levine marcará una fecha en la historia de la aeronáutica. Daba marcarle no solo por constituir la mayor distancia recorrida en línea recta hasta el día, sino por causa de las siguientes palabras Salida: Nueva York; llegada: Elnsleben (Alemania).

Oierito es que Lindbergh será siempre el primero que habrá efectuado el vuelo Nueva York-Paris sin escalas. Optaba a un premio y era natural que desoediese en Paris como lo fijaban las condiciones de la recompensa. Pero se ha comprobado que tenía todavía en sus depósitos bastante esencia para recorrer todavía 1.200 kilómetros.

No teniendo Chamberlin ningún premio que ganar, ni queriendo ser tampoco segunda parte, quiso volar hasta la última gota de esencia, ha biéndonos demostrado lo que podían hacer los aviones y los motores norteamericanos.

Que sea esto una saludable lección.

Admiremos el valor y la habilidad de Chamberlin y el gesto audaz de Levine; pero admiremos también —pues solo eso subalste— el material que ha hecho posibles semejantes proezas. Muchas naciones tienen heroes sobrados para hacer a su vez grandes valentías, pero les falta el material.

Chamberlin er un gran campeón

Lindbergh se nos apareció como un ángel bajado del cielo. Su proeza nos maravilló. Al regresar a su país ha podido ver pasar por encima de él a un compañero que volaba hacia Europa, y su corazón de patriota debe haberse estremecido al comprobar que había hecho escuela.

El gesto de Chamberlin es glorioso. El acto de Levine, su comanditario, es único, pues este bravo ha demostrado que los que «pagan» pueden ser también los que «panan».

Con los norteamericanos hay siempre

pre sorpresas que enloquecen al público.

Chamberlin debía ir con su mujer

Durante varias semanas se le buscó un navegante o segundo piloto. Se temía que él, gran piloto de aerodromo, pues ganó el campeonato del mundo 51 horas y 11 minutos de vuelo, no pudiese emprender un viaje transatlántico. Parecía que el proyecto estaba destinado al fracaso, y en el momento en que menos se esperaba, decide partir, pero solo, como Lindbergh, pues su mujer tenía que quedarse al cuidado de su madre, enferma

Pero no, no marchará solo. De pronto se ve subir al «Miss Columbia», a un señor vestido tan solo para dar una vuelta a la vista. Es Levine, que para no impresionar a su mujer —impresión de la que sería el mismo testigo— ha decidido volarse con su piloto 17 es la primera vez que sube a un avión

Eso es gallardo, hermoso. Con semejantes manifestaciones se entusiasma al mundo entero.

También Chamberlin fué un muchacho de suerte. A este le gusta obrar en serie.

¿Recordáis la travesía del Canal de la Mancha a nado? De 1875 a 1911, sólo dos atletas, entre un ejército de candidatos, consiguieron realizarla. Después se cansaron en vano los esfuerzos, y en 1924 tres nadadores lo consiguen, y en 1926 cuatro, entre ellos dos mujeres. ¿Ocurrirá lo propio con la travesía aérea del Atlántico? Que estos éxitos no impulsen, sin embargo, a los candidatos a volar cueste lo que cueste. Tanto Lindbergh como Chamberlin lo había preparado todo minuciosamente, y no habían dejado nada al azar, disponiendo de un material soberbio,

P. J.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Ayuntamiento de Murcia

Para notificarles un asunto relacionado con su situación militar, comparecerán los individuos que a continuación se dirán, el día 27 del actual a las 11 de la mañana en la Secretaría de este Ayuntamiento, negociado de Guerra, José Ercovado Cánovas y José Velasco Auso.

Los alemanes invaden, pacíficamente, una colonia inglesa

Segun refiere el «Evening Standard» una personalidad inglesa que ha regresado recientemente de las orillas del Tanganyika ha notado una enorme afluencia de leonés.

«Todos los meses afluyen—dice—unos 250. Su número ya es doble que el de los colonos ingleses, y es de temer que en las elecciones del Consejo legislativo resulten los alemanes los llamados a administrar esa posesión inglesa».

Se supone que esos colonos alemanes reciben fondos de una Asociación de su país.

BOLETIN RELIGIOSO

Junio-1927

Este mes consta de 30 días. Consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las nueve.

Santorial

DIA 24

Viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús.

Vela y Alumbrado

Día 24.—En San Juan Bautista. Día 25.—En San Antonio.

Programa del V Congreso de la Prensa Latina

El Congreso comenzará el viernes 1 de julio, y los trabajos, fiestas y excursiones se distribuirán en la forma siguiente:

Viernes.—Mañana: Sesión inaugural en el Senado. Antecedentes de la reunión del V Congreso, por el señor Palacio Valdes. Discurso de un congresista de cada uno de los países representados. Discurso del señor Francisco Rodríguez y del general Primo de Rivera.

Tarde: Reunión de secciones. Noche: Banquete del Gobierno en honor de los congresistas.

Sábado 2.—Mañana: Visitas en automóviles a varios museos, Armería y Caballerías Reales, etc. Tarde: Reunión de Secciones y recepción en el Ayuntamiento.

Domingo 3.—Mañana: Visita a la Casa de la Prensa. Vermut y refresco. Tarde: Córrida de toros. Noche: Función de gala.

Lunes 4.—Excursión a Toledo. «Lunch» en el tren, refresco a la llegada. Visita a los monumentos, Ban-

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJERO.

Pronta Construcción y Económica

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

quete en la Academia de Infantería y visita a Fabrica Nacional de Armas.

Martes 5.—Mañana: Reunión de Secciones. Mediodía: Banquete de la Asociación de la Prensa en honor de los congresistas. Tarde: Sesión de clausura, con discursos del señor Marín M. Válfes. Discurso de un representante del Gobierno y lectura de las conclusiones acordadas en las Secciones.

Funcionamiento del Congreso.—El Congreso se dividirá en las secciones siguientes:

Primera. Periódicos. Segunda. Revistas gráficas. Tercera. Agencias. Cuarta. Periodistas.

Quinta. El periodismo y sus relaciones internacionales.

Cada congresista podrá inscribirse en una o más secciones. Antes del 25 del actual se remitirán a la Asociación de la Prensa de Madrid las peticiones que deseen presentar los congresistas que servirán para las discusiones y para votar las conclusiones.

Cada congresista recibirá un «carnet» y una insignia. A los efectos de los pases de ferrocarril se deben dirigir al secretario de Embajada don Federico Oliven, miembro del Comité Ejecutivo del Congreso.

La secretaria del Congreso queda establecida en los locales de la Asociación de Madrid (Osrretera 10) y será secretario el señor Palacio Valdes.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Preat con base de hojadedata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 150 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cuorachas, con garantía, que las destruye. Tubo 1'20 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Precios del mercado

DIA DE 23 JUNIO LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 8'50
Tomates, 10'00
Bajocas, 15'00
Pimientos menudos 35'00.
Pimientos gordos 50'00.
Ochivias 17'00
Alcachofas, 00'00

Ajos secos 75 00
Melocotones 40'00
Manzanas 8'00
Ciruelas 20'00.
Peras, 25'00.
Peretas 40'00
Albaricoques 6'00
Cerezas 50'00.
Melones 25'00
Limones, 8'00
Calabazas totaneras 6'00,
Calabazas tiernas, 0'25.
Papinos, 0'35'
Cebolla tierna 0'70.
Lechugas 0'20
Rábanos, 0'40

PESCADERIA

Pieles por kilos

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 5'00
Atún 0 00.
Mero 0'00
Calzon 3'00
Pajel 3'00
Calamares, 8'00
Jibias 0'00
Mújol, 2'00
Magre, 2'00
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'20
Gambas 5'00.
Langostinos 10'00

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernandez.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.

Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía,

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora

Señorita Fuensanta Escalante.

Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para su tratamiento tuberculoso.

Máquinas para afeitar

La marca «Valeo», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

Un silencio de muerte acegió esta hecatombe. Solo Anunciata lanzó un débil grupo, ocultando su cabeza entre las manos. No había que desperdiciar el tiempo, Mathurin dió una orden y la operación que acababa de hacerse con la lancha se repitió con la chalupa; solo que, como ésta era mayor, y por lo tanto más difícil de manejar, se embargaron ocho remeros en vez de cuatro. Minutos después, la chalupa flotaba a tres o cuatro brazas del buque; dos de sus marineros se agarraron a una extremidad del cable, pues el otro extremo estaba amarrado a la popa. Para deslizarse por este cable, era preciso que suspendiese de él, a pesar de las bruscas sacudidas de su balanceo.

Mathurin Lemonnier se acercó a Anunciata, y le dijo:

—A vos toca la primera; el descenso es peligroso, pero no imposible: no perdais la serenidad y daos prisa.

—No me faltará valor, capitán—respondió la hija de don José.

Después añadió, dirigiéndose a la gitana, y entregándole el cofrecito de plata:

Después añadió, dirigiéndose a la gitana, y entregándole el cofrecito de plata:

—Querida amiga, tened por un minuto este cofrecito; si llego sin novedad a la chalupa me lo echareis... Voy a daros el ejemplo y enseño ros el camino.

Anunciata estrechó a Carmen entre sus brazos, murmuró una corta plegaria, y cogiendo con valor el cable, se lanzó resueltamente al espacio.

Ni un solo gorgorizo leta a bordo mientras la joven verificaba este descenso peligroso; los marineros se sentían conmovidos, olvidando su peligro para pensar únicamente en el que sufría Anunciata; a pesar de su delicada apariencia, tenía suficiente fuerza para no soltar el cable que desgarraba sus manos. Los marineros le recibían en sus brazos, dejándola en el fondo de la chalupa.

—Ahora os toca a vos, señora—dijo el capitán a Carmen.

Esta se aproximó al coronamiento de proa para echar a Anunciata el cofre de plata y a su vez realizar el peligroso descenso que había efectuado su compañera.

No tuvo tiempo. Una inmensa ola, paralizada a la que acababa de destrozar la lancha, arrebató la chalupa arrastrándola a más de cien brazas de distancia.

—¡Están perdidos!—balbuceó Mathurin.

—¿Por qué perdidos?—dijo Carmen. La chalupa se salva. Mirad... flota... se aleja... ¡Nosotros si que estamos perdidos... nosotros y no ellos!

—Ellos y nosotros, señores... ¿Como van a luchar si no tienen remos? Mirad... ¿no os lo dije? La chalupa huye sin dirección, a merced de la tempestad que la arrastra... no obedece a su débil impulsión... Las olas la hundirán en las profundidades del mar.

En efecto; a la resforecente claridad de las

condió al abismo, encenrándose a flote. Quedaba una dificultad que vencer; para llegar a ella era preciso deslizarse por una maroma, y eso es lo que iban a hacer algunos de los marineros obedeciendo las órdenes de Mathurin, que reservaba la chalupa para los pasajeros, cuando una gigantesca ola, cogiendo de improviso la débil lancha, la arrojó contra la popa del «Mar souin», donde fué hecha astillas por la violencia del choque. Ninguno de los hombres que la tripulaban reapareció.

El conflicto textil

El gobernador espera que el lunes se normalice la situación

Por telegrama de la noche Barcelona.—No obstante el bando publicado por la Delegación Regia del Trabajo, el conflicto textil continúa en igual estado. El gobernador celebró nueva reunión con patronos y obreros y al recibir a los periodistas les dijo que había disminuido el número de los huelguistas y que espera que la situación quede normalizada el lunes. Anunció que procederá con energía contra un patrono que no abrió la fábrica a pesar de lo acordado.

El impuesto a los automóviles

La delegación murciana visita a Calvo Sotelo

Por telegrama de la tarde Madrid.—La comisión murciana del Real Automóvil Club Murciano que ha venido a Madrid con motivo de la Asamblea de Clubs de España, estuvo a visitar al ministro de Hacienda, acompañándole el gobernador de esa provincia. Formaban la comisión los señores Romero, Viudes, Bañón y Calderón. Romero Elorriaga dió cuenta a Calvo Sotelo del resultado de la Asamblea celebrada y Calderón como secretario le entregó las conclusiones aprobadas. El ministro estuvo deferentísimo con todos. Bañón explicó a Calvo Sotelo la fórmula propuesta, anunciando el ministro que haría todo lo posible por satisfacer los deseos de las asambleas.

Según impresiones oficiales, el ministro aprueba en lo que tienen de acertadas las conclusiones aprobadas por la Asamblea de los Clubs de los Automóviles de España.

Una nota oficiosa

El monopolio del petróleo y lo que dice el Gobierno sobre las actuales industrias y la Empresa exploradora

Por telegrama de la tarde Madrid.—Se ha dado a los periódicos el texto de una nota oficiosa del Gobierno sobre el decreto ley estableciendo el monopolio del petróleo. Dice que será sacado a libre concurso y se espera obtener importantes ingresos para la Hacienda nacional. Añade que al quinto año de funcionamiento podrá alcanzarse 200 millones de beneficio para el Estado sin elevar el precio de la mercancía. Respecto a las actuales industrias dice la nota que serán respetadas mediante fórmulas especiales para que les dejen sustentes los derechos adquiridos. En cuanto a la empresa monopolizadora se le exigirán determinadas transformaciones en la industria para mejorarla y modernizarla.

Ayuntamiento que se reorganiza

En Sevilla se posesiona el nuevo alcalde

Por telegrama de la noche Sevilla.—Con la solemnidad de ritual se posesionó el nuevo Ayuntamiento, substituyéndose a los 35 concejales que dimitieron. La presidencia fué ocupada por el concejal Díaz Molero, haciéndose las designaciones de tenientes de alcalde. Después el gobernador pronunció un discurso, dando posesión de su cargo, en nombre del Gobierno al nuevo alcalde.

Del extranjero

Contrabando de armas en Méjico.—El Papa y la cocina económica

Por telegrama de la noche Méjico.—Ha sido descubierto un importante cargamento de armas en el vapor Santa Bárbara. Se ha valorado en unos 50 mil dólares lo decomisado y se señala como cómplice a un juez norteamericano.

El Papa y la cocina económica

Roma.—Su Santidad fué visitado por una representación de socios del Circolo que mantiene la cocina económica, fundación que rinde evidentes frutos auxiliares a la clase pobre. El Papa tras pronunciar un elocuente discurso enlazando la acción les entregó como donativo particular de 20 mil liras.

Los dramas de la velocidad

Vuelco de una camioneta en Córdoba y de una moto en Pamplona

Por telegrama de la noche Córdoba.—Una camioneta dedicada al transporte de viajeros volcó aporrazadamente en una curva. Resultaron heridos dos viajeros y otros seis de menos consideración. Pamplona.—En esta capital volcó una motocicleta conducida por un soldado y ocupada por dos oficiales de la Escuela de Guerra. Los dos últimos resultaron ileso y el motorista se encuentra en estado agónico.

Vuelco de una moto

En Bellas Artes Conferencia del Ingeniero señor Brugarolas

Ayer noche a las ocho dió su anunciada conferencia acerca del interesante tema «Las reformas urbanas de Murcia» el culto y joven Ingeniero municipal don José Brugarolas Alba ladejo. El salón de actos en donde tuvo lugar la conferencia estuvo muy concurrido de selecto público. El señor Brugarolas habla, documentada y ampliamente del asunto de las reformas urbanas, invirtiendo casi todo su trabajo en la explicación de la magna obra de alcantarillado que se proyecta, considerando que esta mejora ha de ser la más importante, la de más trascendencia para los habitantes de la ciudad. Trató de como se llevarán a efecto estas obras, señalando las condiciones ventajosas que reúne el Barrio del Carmen en donde solo habrá un colector general. En cambio el resto de la población habrá de tener redes que irán a afluir a un canal central que recogerá todas las aguas. Expuso los beneficios que este alcantarillado proporcionará a la población, ya que se ve a libre de las avalanchas de las inundaciones y de los peligros de las fuertes lluvias que con convierten ahora nuestras calles en lagunas. Dijo que pensaba hablar del asunto de las aguas, pero entendió que había transcurrido demasiado tiempo en su disertación y dejó este tema para otra ocasión. La conferencia del señor Brugarolas interesó bastante al público que acudió a escuchar al ilustrado ingeniero municipal quien al terminar su trabajo recibió una cariñosa salva de aplausos.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

El viaje del Rey y el veraneo de Doña Victoria

El primero regresará el día 16 del mes próximo y la segunda y la Infanta Beatriz, marcharán a fines de mes a San Sebastián

Primo de Rivera irá de ministro de jornada al lado de Don Alfonso

Madrid.—Su Majestad el Rey regresará de Londres a la Corte el día 16 de Julio. Después se unirá a la augusta familia que para esa fecha ya estará veraneando en San Sebastián. Cuando marchará la Reina La reina Doña Victoria y sus hijos marcharán a San Sebastián a últimos de mes. Primeramente irá con ella la Infanta Beatriz. Primo de Rivera ministro de jornada Primo de Rivera irá a San Sebastián como ministro de jornada para despachar con el Rey. Lo que firmó el Rey antes de partir Su Majestad firmó los siguientes decretos antes de partir. Nombrando jefe de la sección de asuntos militares de Marruecos al coronel de Estado Mayor Asensio Concediendo el mando de las tres meallas jafitanas a los tenientes coroneles Villanueva, Peña y Condeira. Determinando el líquido imponible por contribución territorial a las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya. Ordenando la terminación de la embrocación Santa María y determinando la forma de ingreso de los practicantes de la Armada. Paso de Don Alfonso por San Sebastián y lo que hará en París San Sebastián.—En el sudexpreso de Irún pasó por esta capital el Rey que fué cumplimentado por las autoridades. El conyoy iba conducido por el duque de Zaragoza. Llegada a París El monarca español llegó a París a las 10 y 25 de la noche. Desde la frontera le acompañaba Quiñones de León. El viernes asistirá al anunciado banquete en el Eliseo, el que concurrirá el Gobierno, nuestro embajador y altas autoridades. Por la tarde de este día concurrirá a las carreras de caballos. También asistirá a un banquete que se dará en la embajada española y Poincaré, los mariscales y los ministros se sentarán a la mesa con el monarca español. En los jardines de la embajada se celebrará después una brillante fiesta con la participación de las bailarinas de la Opera. El sábado marchará el Rey a Calai, para continuar su viaje a Londres. Actos en Palacio Madrid.—En las habitaciones de la Reina Doña Cristina tuvo lugar el acto de la imposición de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la viuda de Ortega. Esta abnegada dama ha perdido en Africa tres hijos y llegó acompañada al regío Alcazar de las tres hijas que le quedan. Asistió al acto Primo de Rivera. La Corte visitó de media gala para celebrar el cumpleaños del infante Don Jaime que cuenta 19. En el Salón de Tapices se ofició una misa de ofrenda.

Los daños de una chispa

Cae en una iglesia, prende fuego a un nido de cigüeñas y se prepa a la bóveda

Por telegrama de la tarde Salamanca. Sobre esta capital se ha desencadenado una fuerte tormenta que ha producido grandes daños. Una chispa cayó sobre el edificio que ocupa la iglesia del pueblo de Aldehuela y prendió fuego en un nido de cigüeñas. Del alero del tejado se propagaron las llamas a la bóveda y en poco tiempo el edificio quedó completamente destruido. Apesar de los trabajos de vecindario en masa nada se pudo salvar. La conquista del aire Llegó a su pueblo natal el capitán Loriga Pontevedra.—Desde Madrid en aeroplano llegó a Lalin su pueblo el capitán Loriga. Antes de aterrizar hizo arriesgadas evoluciones sobre la muchedumbre que le esperaba aclamándole. Acudieron a recibirle las autoridades.

Los panaderos en Madrid y los oliveros en Córdoba toman importantes acuerdos

Por telegrama de la noche Madrid.—Terminó la discusión de las conclusiones que han de elevarse al Gobierno por los concurrentes al Congreso de panadería. Mañana se verificará la sesión de clausura. El problema hullero El Consejo del combustible celebró nueva reunión para tratar del problema hullero. La asamblea de oliveros Córdoba.—En la Asamblea de oliveros celebrada en esta capital fué elegido nuevo comité directivo. Figura como presidente el duque de Arión. Medalla al alcalde de Madrid Madrid.—En la Económica matrimonial se celebró solemne sesión para hacer entrega del título de socio de mérito y una medalla al alcalde señor Semprún. Presidió el gobernador y se pronunciaron discursos. DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Otrujá: de 12 a 2

La cuestión de Tánger

En una Nota que lleva el duque de Miranda se concreta la aspiración final de España

Por telegrama de la tarde Madrid.—El texto de la nota que fué entregada al duque de Miranda antes de partir el tren real por Primo de Rivera y que va dirigida al Gobierno francés contiene la aspiración final y concreta de España respecto a tan debatida cuestión. En ella se recuerdan las impresiones cambiadas entre los delegados de ambas naciones y el temperamento de conciliación y transigencia de la comisión española. Señala además la ejemplar serenidad con que se ha juzgado este extremo en España por el Gobierno y dice que aunque fueran muchas las galeardas que tachó a la Prensa sobre Marruecos nada había que contuviera desprecio para Francia.

Lo que dice la Gaceta

Habla de la Confederación Hidrográfica del Duero y de otros temas

Por telegrama de la tarde Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones de menos interés las siguientes: Organizando la Confederación Hidrográfica del Duero a modo de la de Segura y Ebro. Destinando a 4.738.000 pesetas para reparar los desperfectos ocasionados por el ciclón presentada en Diciembre último en los puertos de Valencia y Castellón. Ordenando que siga cumpliéndose la amortización de vacantes en los peones camineros.

La disenteria en Salamanca

Treinta son los atacados y tres han pasado a la lista de difuntos

Por telegrama de la tarde Salamanca.—Marcha on al pueblo de Barquilla varios médicos designados por la Junta de Sanidad para estudiar los caracteres de la epidemia de disenteria presentada en ese vecindario. Realizados los primeros trabajos de observación telegrafaron al gobernador que eran treinta los vecinos atacados y que la epidemia tendía a desenvolverse. De los atacados primeramente han fallecido tres, y cuatro de los enfermos se hallan en gravísimo estado. Se ha ordenado a los médicos adopten las medidas de aislamiento o desinfección que eran oportunas.

Mas sobre los billetes de 100

A B C insiste en que deben imponerse al Banco nuevas obligaciones respecto al cambio

Por telegrama de la tarde Madrid.—A B C insiste en su último número sobre la necesidad de imponer nuevas obligaciones al Banco de España respecto al cambio de billetes. Publica una carta enviada desde Calzada de Calatrava refiriendo que en la sucursal del Banco de España en Ciudad Real fueron separados como dudosos billetes antiguos de las series C y B.

En "A B C" se habla de una alegoría que representa a Colón escarnecido, en la Exposición de Sevilla

Por telegrama de la tarde Madrid.—El ingeniero Lobo habla en «A B C» y protesta de que figure en la Exposición de Sevilla un banco con azulejos diversos que representan en alegoría a Colón escarnecido por los doctores de Salamanca. Cree que en vez de esta escena debería haberse representado la de Fray Luis de León en su cátedra salmantina después de la injusta prisión que sufrió. Este artículo está siendo comentado.

Adjudicación de distinciones

La Banda de María Luisa a una duquesa y el primer collar de Isabel la Católica a un embajador

Por telegrama de la noche Madrid.—A la duquesa de Montpensier le ha sido concedida la Banda de María Luisa. El primer collar de Isabel la Católica será adjudicado al embajador de la Argentina en España. Este diplomático posee una Gran Cruz y un Gran Collar que existió hace bastantes años como concesión de los Reyes de España. Su Majestad nuestro Rey conserva un Gran Collar procedente de su abuelo Francisco de Asís.

Los Carmelitas de San Miguel

Con la solemnidad de años anteriores les celebrará en el presente año la Real Archicofradía de Nuestra Señora del Carmen canónicamente establecida en esta iglesia rectoral de San Miguel el solemne novenario a su Excelesis Madre y Titular que dará principio el día 8 del próximo mes de Julio para terminar en

El crimen de un guarda

Dispara contra un perro en un manicomio y mata a un demente

Por telegrama de la noche Santiago.—En los jardines del manicomio provincial ocurrió un desagradable accidente. Uno de los guardas jurados que allí prestan su servicio, advirtió cuando recorría el bosque la presencia de un perro sospechoso. Por si se trataba de un animal ladrón le hizo un disparo y tuvo la fatalidad de que el proyectil faese alojarse en un demente sordomudo que por allí cruzaba. El guarda jurado se presentó más tarde a las autoridades.

Por los fueros de la Justicia

Detención del asesino de un chófer.—Funcionarios denunciados por percibir dinero

Por telegrama de la noche Barcelona.—Ha sido detenido por la Policía un sujeto de malos antecedentes al que se le supne autor del asesinato misterioso del chófer Agapito Silva, hecho que ocurrió en la carretera de Jaén. Por percibir dinero El delegado de Hacienda ha enviado al Juzgado el expediente instruido contra dos auxiliares del Catastro. Estos ofrecían determinadas ventajas a los propietarios mediante la percepción de dinero.

Ingeniero que protesta

En "A B C" se habla de una alegoría que representa a Colón escarnecido, en la Exposición de Sevilla

Por telegrama de la tarde Madrid.—El ingeniero Lobo habla en «A B C» y protesta de que figure en la Exposición de Sevilla un banco con azulejos diversos que representan en alegoría a Colón escarnecido por los doctores de Salamanca. Cree que en vez de esta escena debería haberse representado la de Fray Luis de León en su cátedra salmantina después de la injusta prisión que sufrió. Este artículo está siendo comentado.

Adjudicación de distinciones

La Banda de María Luisa a una duquesa y el primer collar de Isabel la Católica a un embajador

Por telegrama de la noche Madrid.—A la duquesa de Montpensier le ha sido concedida la Banda de María Luisa. El primer collar de Isabel la Católica será adjudicado al embajador de la Argentina en España. Este diplomático posee una Gran Cruz y un Gran Collar que existió hace bastantes años como concesión de los Reyes de España. Su Majestad nuestro Rey conserva un Gran Collar procedente de su abuelo Francisco de Asís.

Los Carmelitas de San Miguel

Con la solemnidad de años anteriores les celebrará en el presente año la Real Archicofradía de Nuestra Señora del Carmen canónicamente establecida en esta iglesia rectoral de San Miguel el solemne novenario a su Excelesis Madre y Titular que dará principio el día 8 del próximo mes de Julio para terminar en